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Додатковий тиск робить дедалі помітнішими слабкі сторони цифровізації 
медичної освіти: проблеми з апаратним та програмним забезпеченням, цифрові 
навички, часові ресурси.  

Короткотермінова реструктуризація освітньої інфраструктури з безпрецеде-
нтними суспільними змінами не може відразу задовольнити всі вимоги учасни-
ків освітнього процесу. Жоден вебінар не замінить практичних занять для  
здобувачів-медиків. Саме тому в медичній освіті змішане навчання може слугу-
вати відмінною альтернативою повному онлайн-навчанню. Проте, багато  
здобувачів-медиків та викладачів оцінюють цифровізацію як перспективу май-
бутнього в освітньому процесі та цінують гнучкість і зручність, які пропонує 
цифрове навчання. 
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ФОРМИ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ  

СТУДЕНТІВ ПРОПЕДЕВТИКИ ВНУТРІШНЬОЇ МЕДИЦИНИ 
Лукашенко Л.В., Лихасенко І.В. 

Запорізький державний медичний університет, м. Запоріжжя, Україна 
 

Вступ. Сучасне суспільство вимагає глибокої підготовки всіх його членів до 
використання інформаційно-комунікаційних технологій у своїй професійній  
діяльності [1]. Пандемія СOVID-19, яка розпочалася в Україні навесні 2020 року 
змусила перейти від традиційної аудиторної освіти на дистанційну та змішану при 
викладанні «Пропедевтики внутрішньої медицини». Досвід професорсько- 
викладацького складу, набутий у Запорізькому державному медичному універси-
теті, дав змогу швидко перевести навчальний процес у дистанційний формат [2]. 

Основна частина. Перехід на дистанційну форму викладання пропедевтики 
внутрішньої медицини почався зі створення команд на платформі MS Teams для 
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кожної академічної групи студентів 3-го курсу та загальних команд факультетів 
для проведення лекцій. У кожній загальній команді було розміщено матеріали 
для підготовки до практичних занять (підручники, посібники, схема медичної 
історії хвороби), тематичні плани лекцій, практичних занять, самостійної  
роботи студентів. 

Організація практичних занять за дистанційною формою навчання була  
трансформована в хмарне освітнє середовище. Згідно з робочою програмою ви-
вчення дисципліни «Пропедевтика внутрішньої медицини» складається з двох 
розділів: розділ 1 «Основні методи обстеження хворих в клініці внутрішніх  
хвороб» та розділ 2 «Симптоми та синдроми при захворюваннях внутрішніх ор-
ганів». Завданнями вивчення пропедевтики внутрішньої медицини є навчання 
студентів методам обстеження хворих, розпізнавання основних клінічних син-
дромів, формулювання синдромального діагнозу. 

Проведення практичних занять за першим розділом було структуроване на 
кілька частин: 

1. Вступна частина – визначення навчальних цілей та їх обґрунтування.  
2. Теоретична частина – відповідь на питання студентів. 
3. Демонстрація відео з методикою проведення обстеження хворого згідно 

з темою заняття. 
4. Тестовий контроль рівня знань на платформі MS Forms. 
Організаційна структура другої частини була розподілена таким чином: 
1. Визначення навчальних цілей та їх обґрунтування. 
2. Самостійна робота студентів з історією хвороби віртуального пацієнта, 

де присутні скарги, розпитування за системами, анамнез захворювання та 
життя, об’єктивне обстеження всіх систем та дані додаткових методів дослі-
дження. 

3. Розбір результатів самостійної роботи студентів (інтерпретація даних, 
отриманих під час обстеження хворих, виявлення факторів ризику або етіологі-
чних факторів захворювання, аналіз результатів лабораторних та інструмента-
льних методів дослідження, формування основних клінічних синдромів, форму-
лювання синдромального діагнозу). 

4. Тестовий контроль рівня знань на платформі MS Forms. 
Співробітники нашої кафедри розробили онлайн-курс на платформі edX  

для самостійної роботи студентів «Інструментальні методи дослідження в клі-
ніці внутрішніх хвороб», основним завданням якого є ознайомлення студента  
із сучасними інструментальними методами дослідження дихальної, серцево- 
судинної, травної систем та нирок. На курсі разом з теоретичним матеріалом 
представлено відео з методикою проведення інструментальних методів дослід-
ження цих систем. 

Висновки. При вивченні пропедевтики внутрішньої медицини за дистанцій-
ною формою навчання студенти здобули знання, а співробітники кафедри  
набули досвід проведення практичних занять онлайн. 

Перелік використаних джерел: 
1. Національна стратегія розвитку освіти в Україні на 2012-2021 рр. [Елек-

тронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.mon.gov.ua/images/files 
news/12/05/4455.pdf 
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2. Колесник Ю.М. Кроки трансформації освітнього процесу до дистанцій-
ної форми навчання у ЗДМУ / Ю.М. Колесник, М.О. Авраменко, С.А. Моргун-
цова, О.А. Рижов // Актуальні питання дистанційної освіти та телемедицини 
2020: матеріали Всеукр. наук.-метод. відеоконф. з міжнар. участю (19–20 лис-
топада 2020 р., Запоріжжя). – Запоріжжя, 2020. – С. 3–5. 

 
СУЧАСНІ ПИТАННЯ МЕТОДОЛОГІЇ  

ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ШКОЛИ 
Лупир А.В., Ященко М.І., Шушляпіна Н.О., Дзиза А.В. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 
 

Реформування вищої освіти в Україні обумовлено запитом сучасного суспіль-
ства, щодо необхідності відповідати світовим стандартам. Головним питанням 
вищої медичної школи на університетському, академічному та післядиплом-
ному етапах є підготовка компетентного, конкурентноспроможного на ринку 
праці фахівця, здатного самостійно і творчо вирішувати професійні завдання, 
адаптуватися до соціально-економічних, інноваційно-технологічних досягнень 
[1, 288 с.; 2, с. 17]. 

Оволодіння професійними компетентностями здобувачем базується на  
методологічних підходах викладання дисциплін, поєднанні навчання з вихован-
ням на принципах моральної етики [3, с. 56–60]. 

Загальнонаукова методологія викладання відображує зв'язок і взаємозумов-
леність явищ і процесів навколишньої дійсності. Звертається увага на конкрет-
ність питання з урахуванням можливих поєднань і розвитку дослідження в нав-
чанні в історичному аспекті [4, 416 с]. 

Особистісний підхід педагогічного процесу надає можливість реалізувати 
унікальність кожної індивідуальності виявити її інтелектуально-моральний  
потенціал, сприяє саморозвитку, удосконаленню знань та умінь [3, с. 56–60]. 

Складовою гуманістичної методології є полісуб’єктивний підхід у педагогі-
чному процесі, який дозволяє сформувати в людини впевненість у творчих мож-
ливостях в умовах спілкування в команді (принцип діалогу) [5, с. 249–252]. 

Культурологічний підхід у навчанні передбачає засвоєння особистістю  
культури її діяльності в професії. Перебування фахівця в конкретному соціоку-
льтурному середовищі (етнічна спільнота) поєднує індивідуальне, загальнолюд-
ське, національне [4, 416 с]. 

Впровадження в педагогічний процес методологічних принципів, що сприя-
ють здобуттю об’єктивних знань, є використання сучасних інноваційно-техноло-
гічних засобів (електронні ресурси, симулятори, ігрові методи та інше) [6, 205 с.]. 

Змістовним обґрунтуванням освітньої методології є філософський підхід, що ви-
значає світогляд пізнання, усвідомлення дійсності та її змін у суспільстві [4, 416 с.]. 

Педагогічна складова освітнього процесу вищої медичної школи має багато-
векторну спрямованість методології викладання, яка обумовлює підготовку су-
часного високопрофесійного, компетентного, конкурентоспроможного фахівця. 

Перелік викоростанних джерел: 
1. Максименко С.Д. Педагогіка вищої медичної освіти (текст): підручник / 

С.Д. Максименко, М.М. Філоненко. – К.: «Центр учбової літератури», 2014. – 288 с. 


